

水岸近好·水質淨好·水漾勁好·與水共好 水利署頒獎表揚地方政府水環境優質成果

在各界期盼下，經濟部水利署 7 月 18 日舉辦《第三屆全國水環境大賞》成果發表會暨頒獎典禮，由水利署署長賴建信頒發推動水環境改善優良單位，期盼透過此活動相互學習、觀摩、共同成長，共創水岸近好、水質淨好、水漾勁好、與水共好的水環境新未來。

賴建信署長表示，前瞻基礎建設—「全國水環境改善計畫」已推動第六個年度，跨領域執行水質改善、生態保育、景觀營造等多目標計畫，並著力於廣納意見全民參與，期攜手營造「與水共生、與生態共存、與環境共榮、與社區共好」之優質水岸環境。特別頒發「水漾生活獎項」、「樂活生態獎」、「有氧淨化獎」及「公私協力夥伴獎」等獎項，以肯定優質團隊，共享榮耀。

「水漾生活獎項」獲獎單位為宜蘭縣「蘇澳高灘地水環境改善」、屏東縣「延續萬年新溪望『萬年溪水環境營造-萬年及復興公園』」及臺中市「全國水環境改善計畫-公 93 水環境教育主題園區計畫」，以減量設施、提高綠覆、棲地復育等思維，並兼具「滯洪」概念，揉合藍綠帶水岸空間來賦予城市新風貌，找回屬於人與綠、水共存的舒適環境，並兼具環境教育的水漾環境。

「樂活生態獎」則由臺中市「旱溝排水水環境改善計畫中部科學(后里)園區綠 10-2 溪畔景觀池工程」及新北市「都市方舟漳和濕地水環境營造計畫」榮獲，藉由保留既有樹種及生態棲地，同時兼具水質淨化、資源利用及環境教育功能，形塑自然及休閒之水環境場域。

桃園市「龍潭大池水質改善及水體環境營造計畫」、臺中市「東大溪水環境及鄰近區域改善計畫」及彰化縣「鹿港溪風華再現」，為提升整體水岸環境，以水質改善為核心，融入公民參與、公私協力、綠能發展、環境教育、生態改善及文史議題等考量，拿下「有氧淨化獎」榮耀。

而「公私協力夥伴獎」則由臺中市「東大溪水環境及鄰近區域改善計畫」、宜蘭縣「蘇澳高灘地水環境改善」及新竹市「新竹左岸生態環境與棲地改善工程」榮獲，透過聆聽地方需求、凝聚各方共識並採納專業聲音，發揮在地認養精神，邀集民眾及企業共同參與，與在地深厚關係，永續經營水環境，獲得評審委員青睞。

水利署亦邀請獲獎單位發表執行成果及心得分享，提供從業人員汲取水環境推動思維與相關改善經驗，並作為後續執行水環境改善計畫楷模，期盼建構更多元水岸優質環境。